



2023年3月22日 星期三

责编:闵佳 美编:吴高阳 审读:赵仿严

青岛金融运行深化改革创新 力推资本市场建设

# 上市公司数量和市值全省双夺冠

**早报3月21日讯** 记者从3月21日上午市政府新闻办举行的新闻发布会上获悉,在全市金融系统的共同努力下,2022年青岛市本外币贷款余额在全省率先突破2.6万亿元,连续跨越两个千亿级台阶,存贷比达到107%,分别高于全国、全省24%和22%;上市公司总数80家,稳居全省首位;私募基金管理规模突破1800亿元,增速居全国前列。

## 保障重点领域融资需求

面对近年来超预期因素叠加和经济下行压力增大的复杂环境,青岛市地方金融局系统谋划并深入实施金融服务实体经济“春雨行动”,密集出台金融保障及助企纾困政策措施20余项。2022年,举办各类融资对接活动60余次,组建228支金融辅导队746名辅导员,累计走访企业过万家。开通“82626166”融资服务热线,“金企通”数字化平台累计服务企业融资超450亿元,创新构建起“金企对接+金融辅导+热线咨询+平台服务”融资新模式。

2022年我市全年新增贷款2693亿元,流入生产经营领域的贷款占比99%;制造业贷款、普惠小微贷款增速分别高于各项贷款增速6个和16个百分点;有效利用结构性货币政策工具为企业贷款超千亿元,为稳住全市经济大盘发挥了全方位的服务保障作用。今年2月13日,全市举办了“春雨行动”再起航启动仪式及系列融资对接活动,通过组织实施五个“百亿计划”,持续推进信贷精准投放。未来,青岛将通过聚焦先进制造业等重点产业和城市更新城市建设等重点任务、重点产业园区建设、提升普惠金融服务能力,持续发力融资供给。

## 上市数量和市值双夺冠

推动企业上市是解决企业融资难问题的有效途径,也是促进企业规范经营、做大做强的重要举措。青岛在全国首创推动企业上市和上市公司规范运作“十项工作机制”,集齐上交所、深交所、北交所三大交易所培训基地,资本

市场营商环境进一步优化。2022年青岛新增上市及过会企业13家;境内外上市公司总数达到80家,稳居全省首位;A股上市公司总市值跃居全省首位,量质齐升在资本市场发挥了积极的龙头带动作用。

此外,青岛精准建立442家重点拟上市企业后备库,全市排队待审和辅导备案企业分别达到13家和20家,上市梯队建设成效显著;蓝海股权交易中心挂牌企业达到2133家,获批国家区块链创新应用试点;青岛国际能源交易中心正式揭牌运营,成为全市首家介于现货与期货之间的大宗商品交易场所,全市企业通过股债等各种方式共实现直接融资达到3404亿元,直接融资规模进一步扩大。今年年初,青岛梳理确定了2023年新增上市公司和新增过会企业两张“目标清单”,多措并举加快企业上市进程。为吸引更多优质上市公司来青落户,正在研究制定《青岛市加大对上市公司招引三年行动方案》、支持蓝海股权交易中心开展“区块链+区域股交”试点,推动出台相关政策扩大全市直接融资规模。

## 聚集激发优质金融资源

青岛将“双招双引”作为提升金融业核心竞争力、强化金融供给的重要抓手,坚持大抓项目、抓大项目,恒丰理财正式开业运营,青岛与深圳并列成为全国第三个拥有3家银行理财子公司的城市。全市金融机构达到293家,形成结构较合理、功能较完备的现代金融组织体系。

2022年,现代金融产业链重点项目内资到位267.82亿元、外资6.36亿美元,均居全市24条产业链招商引资前列。持续优化创投风投发展生态,全市在中基协登记私募基金管理人和备案管理基金数量分别突破400家和2200只,私募基金管理人户均管理规模达到4.53亿元,上合双循环、国盛资盈等一批百亿元基金落地。积极发挥创投风投支持科技创新作用,各类创投风投机构在投我市项目超过1200个,在投金额近千亿元,资本活力和服务效应不断显现。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊)

# 助力大学生“就”有“位”来

青岛市促进大学生就业专项行动启动 已收到2015家企业3358个岗位信息

**早报3月21日讯** 3月18日,由共青团青岛市委、青岛市工商业联合会指导,青岛市人力资源交流服务协会主办的“促就业,共追梦”青岛市促进大学生就业专项行动启动仪式暨首场跨区域大型招聘会圆满举办。截至目前,活动累计收到2015家企业3358个岗位信息。本次促进大学生就业专项行动将通过“企业人才招聘驿站”“高校招聘直通车”“专题研讨会”“政策宣讲会”“直播带岗”“职业测评”等形式,为高校毕业生创造多样化的就业机会,全面助力提升高校毕业生高质量就业。

本次青岛市促进大学生就业专项行动周期为1个月,从3月18日至4月18日,启动仪式在市内四区同时举办。市北区专场启动仪式在万达广场CBD店举行,参会企业255家;西海岸新区专场启动仪式在万达广场西海岸店举行,参会企业235家;李沧区专场启动仪式在万达广场书院店举行,参会企业125家;城阳区专场启动仪式在万达广场青特店举行,参会企业135家。专项行动分为三个板块,“主题招聘会”包括企业云招聘、企业云游学、高校进商场、高校进社区4个主题,线上线下同步开展;“专题培训会”包括政策宣讲、职业化培养、企业见习3个主题,线上线下同步直播;“专业测评会”包括职业能力测评、职业发展规划两个主题,线上线下均可参与。

共青团青岛市委副书记段开正表示:“我们一方面要瞄准战略新兴产业和专精特新企业岗位需求端发力,主动对接技能培训,主动与青年领办企业合作,开发见习岗位;另一方面则通过开展青年典型引领、青年导师结对,组织青年



专项行动将为高校毕业生创造多样化的就业机会。

社会观察等活动,引领学生树立理性、平实的择业观。”

下一步,青岛市人力资源交流服务协会将持续围绕“促进大学生就业”主题,继续开展“‘就’有‘位’来”系列专项行动,不断拿出务实举措,广泛征集企业

岗位,加大力度对接高校,通过云招聘、直播送岗等活动将优质岗位送达大学生当中,用心用情用行动促进青岛市大学生更加充分高质量就业。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健 摄影报道)

## /相关新闻/ 岛城启动“招才引智名校行”

**早报3月21日讯** 为抢抓高校春季开学引才先机,3月15日至19日,我市组织全市70余家重点单位赴西安交通大学、西北工业大学、兰州大学等西北地区七所“双一流”高校求贤纳士。这标志着2023年度“青岛招才引智名校行”活动正式拉开帷幕。

本次活动,全市各级人社部门聚焦24条重点产业链引才需求,根据高

校优势专业分布情况精准开展了岗位征集工作。共邀请中国石油大学(华东)、海信集团、鼎信通讯等70余家重点企事业单位参加活动,累计发布5000余个优质需求岗位,涵盖智能装备制造、现代金融等我市重点产业链领域。活动现场共收取简历3000余份,达成就业意向800余人,其中硕博人才占比90%以上。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健)

## 高铁“公交化”运营 济青往返“说走就走”

**早报3月21日讯** 省旅发大会开幕在即。21日下午,省政府新闻办召开新闻发布会,介绍我省交通旅游融合发展情况。发布会透露,推动济青双城高铁列车“公交化”运营:在原铁路运行图基础上,自3月22日起,加密开行3对1.5小时到达、3对2小时10分钟到达的高速动车组列车。济青高铁图定列车增至61列,其中1.5小时大站直达列车增至20列,7月份再增加3对,年底济郑高铁开通时再增加2对,助力济南、青岛两大都市圈协调发展。

根据济南至青岛间增开动车组旅客列车方案,自3月22日起,济南至青岛间增开6对管内高速动车组旅客列车。其中,增开济青间运行时间在1.5小时左右的大站标杆车3对,满足旅客济南青岛两市间快捷便利出行需求。具体车次为:济南西—青岛北G5335次、济南东—青岛北G5331次、济南东—青岛北G5333次,青岛北—济南西G5330次、青岛北—济南东G5332次、青岛—济南东G5334次。同时,加密增开济青间常规高速动车组3对,满足济青高铁沿线城市间旅客出行需求,具体车次为:济南西—青岛北G5329次,济南东—青岛北G5337次,济南东—青岛北G5339次,青岛北—济南东G5336次,青岛北—济南东G5338次,青岛北—济南西G5340次。

此次济南至青岛间加开高速动车组列车后,胶济通道济南、青岛间每日开行动车组列车数量提升至69对(138列),开行时间覆盖全天早5时至晚22时。与2019年相比,在济青高铁运行的济南至青岛间动车组列车由每天32列增至61列;济青间大站标杆列车从无到有增至目前的20列;青岛北至济南东间最快旅行时间1小时23分。

(观海新闻/青报全媒体记者 周建亮)